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Beszédek.
1848. márczius 15-én is folyt it szó, a 

beszéd áradata, tüzesen, lelkesen, felvilla­
nyozva a sziveket. De nem látjuk sehol fel­
jegyezve, hogy ezetek és ezerek csoporto­
sultak volna más ezerek és ezerek ellen s 
az, egymással szembe menők érzelmei ablak- 
beverésben, ievolverlövésbeu, gyalázó ki­
fejezésekben élesedtek volna ki. Márczius 
15-nek ez a sajátságos megünneplése az 
1908. évi márczius idusának jellemző, de 
szomorúan jellemző kifejezése. 1848 már­
czius 15-én a lelkesedés fenséges mámorát 
nem hütötte le a rendőrség kivont kardjá­
nak suhintása, s nem tudjuk, hogy katonaság 
lelt volna készenlétben, hogy ha kell, se­
gítsen a rendőrségnek. Most ezt is megértük 
és az eltagadhatlan tény az, hogy ennek igy 
kellett lenni, mt rt — muszáj volt iendet 
csinálni. És a mig a haza szivében Buda­
pesten eképpeu nyilvánult az egyetértés, 
addig Horvátországból hatalmas chórusban 
zeng felénk : el Magyarországtól!

Minket fájdalommal lölt el e megdöbbentő 
dissouanlia. Hiszen nemzeti koimány van, 
óriási többséggel, meljnek számbeli nagyobb 
erejét lelkesen szónokoló függetlenségiek 
képezik. Hol van ennek a nagy, ennek a 
lelkes többségnek a hatása, hol van a ha­
talma, glőiiája ? Hol van a vonzó eieje, mely 
hozzánk való ragaszkodásra, szeretetre bírja 
az ellenséges hangulatú elemeket ? Hiszen 
a honátok csak 3 év előtt is nem tanú­
sítottak ilyen lázadó magatartást, pedig 
ugyancsak nem kináigattuk őket a most 
elejtik be tálalt txlra kedvezményekkel, me­

lyek csak a n a jók, hogy mi erősítsük, magunk 
ellenében, az ő reparatisztikus hajlamaikat és 
törekvéseiket. Miért változtak meg ? miért 
kiáltják „le Kossuthtal“, holott, Kossuth ke­
reste az ő barátságukat I ?

És a márcziusi emlékek hatása alatt s a 
szórnom viszonyok szemlélete mellett gyön­
géd mandoline pengése képpen baliszik 
Czegléden Kossuth ajkairól az okos, a hig­
gadt, a csillapító szó, mely megköveteli a 
mai márczius honfiútól „ö u m agunk le­
győzését, az önzetlenséget, a 
c z é 1 o k megfontolt tudását s a 
szakadatlanul folytatott, kitartó,lelkiismeretes 
munkát a magyar nemzetért, a magyar ha­
záért, a magyar államért és a magyar füg­
getlenségért."

Hol volt ez az okos, higgadt szó 3 év 
előtt? Sőt Kossuth tovább megy és azt 
mondja, hogy „a függetlenségi párt 
megszerezte azt, hogy a magyar nem­
zeti bank megvalósithatása 1910-ben és az 
önálló vámterület 1917-ben teljesen a nem­
zet szabad akaratától van függővé téve“. 
Persze bizony, hogy „teljesen a nemzet aka­
ratától függ“ ez, mert még érvényben vau 
az a hires 1867. XII. t.cz., melynek 58.

§. azt mondja, hogy „u in agya r koro n a 
országai, mint a fejedelem többi orszá­
gaitól jogilag különálló országok, 
saját felelős kormányuk és törvényhozásuk 
által intézkedhetnének s vámvonaluk által 
szabályozhatnák kereskedelmi ügyeiket“. És 
olvashatjuk az ezen alapon hozott 1867. 
X\I. t.-czikket, mely „a magyar korona 
országai és ő Felsége többi királyságai és 
országai közt kötött vám- és kereskedelmi 
szövetségről“ szól, megállapítván a XXII-dik 
czikkbeu, hogy ez a vám- és kereskedelmi 
szövetség „10 évi időre lép érvénybe". És 
ilyenformán szól a „bankkal“ való szerző­
dés is, mely 1910-ben jár le. Már pedig ezt 
nem a mostani többség kötötte; ellenben a 
mostani többség kötötte és helyesen is tette, 
a kereskedelmi szerződést 1917-ig, d e a 
jogot ily szerződés kötésre, vagy 
meg nem kötésre, nem a mostani több­
ség „szerezte meg“. De hát ez cse­
kélység. Ki törődik most ezekkel az ósdi 
törvényekkel ?

De bizony akadnak, akik törődnek. Ko­
lozsvárt például Apáth_ István, hírneves tu- 
dós, szintén emelt poharat ez. évi márczius 
15 én s azt mondta, hogy „kívánalmaiban 
az ember, sok csalódás után, mindinkább 
szerény lesz. Éti n ár azzal is megelégedném, 
ha nemzeti vezéreink s az óriási 48-as több­
ség bál csak annyit el tudnának érni, hogy 
a 67 es kiegyezésnek gyakorlatilag ne az 
osztrák, hanem a magyar szövege érvénye­
süljön.“

Ámde a nemzeti vezérek most a „ház­
szabály revízióról“ szónokolnak éppen már­
czius 15 én, mely hogy szükséges és elma- 
radliatlan, bizonyára kétségen kívül áll, de 
hogy se nem lelkesítő, se az 1848. márczius 
Idusának eszméihez hasonló érzelemre nem 
gyújtja a magyar sziveket, kétséget sem 
szenved ugyan, de jellemző az 1908. már- 
cziás Idusát ünneplő Magyarország politikai 
közéletére. De hát megírta bölcsen és oko­
san a „Magyar Nemzet“ czimü hiva­
talos: „Hatvan évvel ezelőtt ez volt, mert 
csak ez lehetett a jelszó, hogy: előre! 
Mi, ha ugyanazt akarjuk elérni, mint a 60 
évvel ezelőtt való hősök, nekünk szürke- 
munkásoknak, csak az lehet a jelszavunk, 
hogy : fokról-fokra!“

Helyes: f o k r ó 1-f o kral Márczius Idusán 
azonban ez olyan formán hangzik, mint egy 
másik sokat idézett figyelmeztetés: „lassan, 
lassan, lassan“! Ezt pedig báró Fejérváry 
mondta honvédelmi miniszter korában. Meny­
nyit gúnyolódtak ezen a beszédén! Pedig ő 
is csak azt. értette az alatt, amit a mai 
„Magyar Nemzet“ mond a márczius 15-diki 
beszédek alkalmából, hogy : „a munkában nem 
az i d ő a legjelentősebb, hanem a jóravaló- 
ság, a befejezettség. A kinek dolgozni kell 
és csak az eredmény biztosítását nézi, annak 
óvakodni kell a kudarczlól, számot vetni és

gazdálkodnia erejével“. 60 év tapasztalata 
kellett ehhez az okos beszédhez! Vájjon 
megértik-e a függetlenségi párton általában, 
de különösen Lengyel Zoltánéi; ? Aligha’ 
hiszen Lengyel Zoltán azt állítja, hogy csak 
3 év előtt is „nem igy beszéltünk !“

Hiába! „tavasz volt akkor is“, beszéd 
volt ükkor is!

Szemle.
Apálhy István dr,, ki Kolozsvárott már­

czius 15-éu a Kossuth Lajos asztaltársaság- 
bau báré Wesselényi Ferenczet, az elvhű 
függetlenségi képviselőt köszöntötte fel, el­
ragadó szép beszédében a többi közt a kö­
vetkezőket mondotta: „Én már azzal is meg­
elégedném, ha nemzeti vezéreink s az óriási 
négyveimyolczas többség bár csak annyit el 
tudnának érni, hogy a hatvanhetes kiegye­
zésnek gyakorlatilag ne az osztrák, hanem 
a magyar szövege érvényesüljön. De hát 
Andrássy azt mondja, hogy üdvösségünket 
csak az Ausztriával való gazdasági közösség­
ben lelhetjük fel; hogy a további, az őrökké 
taitó rabság és kiskorúság ránk nézve kivá- 
natos. Apoonyi és Kossuth Peren ez meg azt, 
mondják, hogy a rabság ugyan nem kívána­
tos; de mivel a szabadságot kivívni úgy sein 
tudjuk, további 10 évre vállaljuk önként, el 
a rabságot. Az. egyik azt mondja, magyar 
bank ne legyen soha; a másik azt mondja, 
hogy egyelőre még tiz évig ne legyen! 
Lelkes ajakról hallottuk ma, a márcziusi 
ünnepen a Vigadóban, azt az intést, hogy 
egyesüljünk! Szives útbaigazítást kérnék az 
iránt, hogy melyik jelszó alatt egyesüljünk ?
A „soha“ vagy a „majd — tiz év után talán* 
iródjék-e a nemzetiszinü zászlókra ? Az a 
tanács, hogy egyesüljünk, magában mit sem 
ér. Előbb jöjjön valaki és mutassa meg a 
szabadsághoz vezető Utat és szóljon újra a 
nemzet leikéből, mint hajdan Iíosssuth Lajos 
és mondja: jertek utánam! Akkor majd 
egyesülünk. Egyesülni a rabság jelszói alatt 
annyi, mint a rabságba belényugodni. Babok 
vagyunk igen, de legalább belé ne nyugod­
junk! Szabadokká nem fog tenni sem har- 
czias fogadkozás, sem hódoló könyörgés, sein 
a zsebbe rejtett maroknak ököl Le szorítása, 
sen a hátgerineztiuknek udvari görbékben 
gyakorolása. Csak egy van, amiben egyesül­
hetnénk : a harczva készülésben. Ingyen nem 
leszünk szabadokká. Mérkőznünk kell elöbb- 
ulóbb — de nem vénasszonyos feleselésben. 
Csak azt merik mindig ütni, akiről tudják, 
hogy nem üt soha vissza. A mi állapotunk 
Ausztriával szemben olyan ma, mint azé a 
játékosé, aki a gutaütésre játszik. Csak úgy 

nyerhetünk, ha ellenfelünket a guta üti 
meg; mert hogy rá üssünk, arra nincs kár­
tya a kezünkben — olyan jól keverték.“
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2. oldal Közérdek
Gróf Andrássy Gyulának érdekes folyosói 

nyilatkozatait közük a lapok mostanában. 
Folyó hó 13-kán igy nyilatkozott: „A hogy 
a dolgok most mennek, uapról-napra jobban 
érzem, mennyire kínos követni az ügyetlen­
ségek politikáját, melynek következtében a 
korona, az osztrák parlament s az összes 
tényezők ellenünk összefognak.*

Vármegyei hírek.
Törvényhatósági közgyűlés lesz vár­

megyénkben f. hó 28-áu. A gyűlés tárgyai­
nak előkészítésével a f. hó 17-dikéu tartott 
állandó választmány foglalkozott.

Aliepáni jelentés. Megjelent Alsó-Fehér 
vármegye alispáui jelentése az 1907. évről. 
Az 50 lapra terjedő füzet részletes képet 
mutat a vármegye egy évi történetéről. 
Mint érdekesebb jelenségeket megemlítjük, 
hogy útlevél 5862 drb adatott ki. A hét 
választókéi tlletlien összesen 5159 képviselő­
választási joggal biró egyén vau. A kisded­
óvódákról szóló törvényt nem lehetett teljes 
mértékben végrehajtani, mert erre gyenge 
a községek ereje. Azonban az állam igyek­
szik a községek segélyére sietni s különö­
sen az állami iskolákkal biró községekben 
állami óvódákat szervez; újabban Borbáu- 
don, Feleuyedeu és M.-Lapádou. Ez idő sze­
rint 20 óvoda vau: 14 állami, 2 községi,
1 felekezeti, 2 egyesületi. Elemi iskola vau 
256 ; ezek közt 44 állami, 1 községi, 8 r. 
k. felekezeti, 88 gör. kath. felekezeti, 92 
gör. kel. felekezeti, 8 református, 13 ág, ev. 
felekezeti; román tannyelvű összesen 182. 
Ezekben a magyar nyelv tanításának még 
alig vau észrevehető eredménye. Sajnos, hogy 
még most sincs minden iskolánál okleveles, 
magyarul jól beszélő s a magyar nyelvet 
sikerrel tanítani tudó tanító alkalmazva. A 
sorozáson jelentkezettek száma 5436 volt, 
ebből besoroztatott 754.

Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 4 oldalon 

jelenik meg.
— Márczius 15. napját lelkesen ünne­

pelte meg Nagyeuyed város közönsége. Az 
egész város fel volt lobogózva; az ünnepi 
hangulatot emelte az, hogy ép vasárnapra 
esett és szép tavaszi idő virradt fel. Az ün­
neplés sorozata a templomokban vette kez­
detét. A ref. templomban Z a y z o n Já­
nos vallástanár mondott emelkedett hazafias 
hangulatú szép imádságot, Janesó Sándor 
lelkész pedig hatásos szónoklatot, A Beth- 
len-kollégiumban szép zene, ének és szava­
lat közben Török József IV. tkp. nö­
vendék mondotta el az 1848. márczius 15. 
történetét, Bér le S á u d o r VII. g. o. ta­
nuló pedig talpraesett szép beszédben el­
mélkedett ezen évforduló nemzeti jelentősé­
géről. Délután a városi közönség által ren­
dezett ünnep következett, melyen Elekes 
í iktur tanár újította fel a nagy napok 
dicsőséges emlékezetőt, A vértanuk sírját 
és a sőtatéri diák-emléket szintén a szoká­
sos lelkesedéssel és meghatottsággal vette 
körül az ifjúság kegyelete. Este a város 
megvendégelte az ünnep résztvevőit és a 
nagy idők köztünk élő derék tanúit.

— Személyi hir. Varró László dr„ vá­
rosunk agilis polgármestere a villanyvilíl- 
gitás ügyében Budapestre utazott.

— Kinevezések. ;A király az 1908. VII. 
t.-czikk értelmében ötszázlietvenkét bírót és 
alügyészt léptetett elő és hatszázkileuczven-

két albirót és alügyészt nevezett ki bíróvá 
és ügyésszé. Ennélfogva Weiner Sándor és 
dr. Ács Jenő jb. albirák birákká léptek elő; 
dr. Szőcs Ákos gyulafehérvári tv., Viuceuti 
Lajos nagyeuyedi jb. Prósia Romulusz tv., 
Koriuszky Győző vízaknai jb., dr. Olescher 
jb. a VII. fizetési osztályba jutottak.

— A nagyenyedi református egy­
házmegye rendes tavaszi közgyűlését folyó 
hó 18-áu tartotta Nagyeuyedeu a Bethlen- 
kollégiutn dísztermében. A népes gyűlést 
az egyházmegye érdemes esperesse nyitotta 
meg alkalomszerű szép imával, melynek vé­
geztével a képezdei énekkar énekelt szép 
sikerrel. A közgyűlési tagok számbavétele 
után megállapittatott a tárgysorozat. Igen 
élénk vitát idézett elő Váró Ferencz és tár­
sainak olyan értelmű indítványa, hogy a 
püspök választásának joga ruháztassék át a 
presbitériumokra, a miként a Királyhágón- 
tuli egyházkerületekben gyakorlatban van. 
Közgyűlés az indítványt beható megvitatás 
után nagytöbbséggel magáévá tette. Megál­
lapittatott az ügyviteli szabályzat. Elfogadta 
a közgyűlés az egyházmegyei tanácsnak az 
egyházközségi képviseletek alkotására vo­
natkozó javaslatát. Kiegészítette választás 
utján az egyházmegyei bíróságot és taná­
csot. Névszerinti szavazással jóváhagyott né­
hány adásvevési szerződést. A közgyűlés 
déli 8/il órakor be lett zárva és néhány 
érdekes ügynek tárgyalása a délutáni órák­
ban folytatólagosan tartandó gyűlésre ha- 
lasztatott.

— A czéllövészet érdekében közzétett 
felhívás sikerrel járt, úgy hogy körülbelül 
150 tag jelentkezett, köztük vármegyénk fő­
ispánja, alispánja és polgármestere. Ennél­
fogva elérkezett az ideje, hogy a czéllövő- 
egyesület megalakuljon. Az alakuló gyűlés 
f. hó 22-én lesz d. u. 37a órakor a vár­
megyeház kis üléstermében. Az érdeklődő­
ket felhívjuk, hogy ezen a gyűlésen meg­
jelenni szíveskedjenek.

— A ,,Nagyenyedi KoBButh Lajos 
Asztaltársaság" f. hó 22-én, vasárnap, 
a régi városháza dísztermében rendezendő 
műsoros táuczestélyére a meghívókat már 
szétküldte a rendezőbizottság. Ha valaki 
esetleg tévedésből nem kapott meghívót, 
szíveskedjék az Asztaltársaság elnökéhez, 
Molnár Károly tanárhoz fordulni. Megje­
gyezni óhajtjuk, hogy az estélyen a „Nyi­
tányt11 nem Káló Géza zenekara fogja ját­
szani, a mint a meghívón vau jelezve, ha­
nem a „Nagyenyedi Daloskor“ zenekara.
Az előadandó kiválóan humoros és eleven 
vígjáték próbáit a szereplők, kiket váro­
sunk legkitűnőbb műkedvelői közül volt 
szerencsénk megnyerni, nagy buzgalommal 
tartják. Általában az egész műsor oly élve­
zetesnek Ígérkezik, hogy reményünk szerint 
ez estély nagy látogatottságnak fog ör­
vendeni. Hisszük is, hogy a szépért és ne­
mesért lelkesülő közönség minél nagyobb 
számban való megjelenésével támogatni fogja 
a Kossuth Lajos Asztaltársaságot, mely egye­
sület a hazafias érzés ápolásában s a köz­
művelődés érdekében már eddig is nagy 
szolgálatot tett. Nagyeuyed, 1908. már­
czius 18. A rendező bizottság.

— Felolvasás. Vasárnap délután 5 óra­
kor az Iparoskörben Elekes Viktor tanár 
tart felolvasást, Szaval Márton Margit, mo­
nológot ad elő Jakab István, Gerendi Al­
bert és Gazdag Géza együtt énekelnek.

— Az országos munkás nyugdíj- 
egyesület, amint lapunkban irtuk, vasár­
nap délután az Iparos-Önképzőkörben tar­
tott értekezletet abból a őzéiből, hogy Euye-

23. szám,

den fiók-pénztárt létesítsen. Az értekezleten 
megalakult az enyedi tiók-péuztár s elnöké­
nek Bakó Károlyt, pénztárosnak Ungvári An­
drást, titkárnak Iíuusch Antalt, jegyző­
nek ifj. Tornai Pált választották meg. Ezt 
a nagy jótéteménnyel működő egyesületet 
az állam is segélyezi. Ajánljuk iparosaink 
figyelmébe.
— Fáoaán-telepet óhajt létesíteni a„Hu­

bertus“ vadásztársaság, mi végre már több 
szép fiatal fáczánt meg is hozatott. Óhaj­
tandó volna, hogy ezek a szép madarak a 
közönség részéről megfelelő védelemben ré­
szesüljenek.

— Adományok a Bethzen-szoborra.
Újabban a Bethleu-szoborra a következő 
adományok történtek: A vármegyei függet­
lenségi bál jövedelméből 200 korona. Az 
Alsófehérmegyei Gazdasági Bank ez évre 
szóló adománya 100 kor. Fejes Áron Bethleu- 
koll. képezdei ig. tanár 20 kor. A vingárdi 
magyar ifjúság áltai 1908. febr. 19-én ren­
dezett mulatság jövedelme 40 kor. 63. fill. 
Ezen mulatság alkalmával felülfizettek a 
jótékony czélra: Salamon Sámuel Viugárd 
4 kor., özv. Tüzes Árpádué Koncza, Járay 
Ferencz Gergely fája, Péterffy Kálmán Viu­
gárd 2—2 kor., Both Béla, Elekes János, 
Erős Márton, Kolumbáu János, Magyari Kata, 
Menda Ferencz, Molnár Rezső, Salamon 
Lipót és Takács József vingárdi lakósok 
1 — 1 koronát. Sipos Gyula, Spring és Gazda 
Albert N.-Enyed 1 — 1 koronát. Kis József 
és Dánku János 20—20 fillért. Soós Gyula 
60 fillér. Szintén ezen alkalommal gyűjtő 
ivén adakoztak: Csiszár Dénes, Both Béla, 
Gagyi Lajos, Soós János, Péli Ferencz, 
Soós Gyula, Molnár Rezső, Kiss István, Si­
pos Gyuláné, Kiss Józsefué (Kiss Juliska, 
Kiss Maris), Kelemen Biliké, Simon Gergely, 
Járay Ferencz, Péterffy Kálmán, Buzogány 
Gyula, Puskás Sámuelné, Puskás Sámuel és 
egy ismeretlen 1 — 1 koronát. Bozdog György, 
Farkas Gy. 40—40 fillért, és Serbán Károly 
20 fillért. Ez aláírások összege 19 korona. 
Eszerint tehát Vingárdról a jótékony czélra 
beküldött összeg 59 korona 63 fillér. Fogad­
ják a nemes szivü adakozók a végrehajtó 
bizottság hálás köszönetét adományaikért 
és buzgóságukért. Nagyeuyed, 1908. mires. 
14-én. Bodrogi János titkár.

A szamárköhögés
a gyermekek ezen ismert réme ellen a SCOTT- 
féle Emulsió minden esetben sikeresen hasz- 
náltatik. A SCOTf-féle Emulsió a legjobb 
szer gyenge, beteges gyermekek erősítésére, 
kiknek gyorsan visszaadja rózsás kerek ar- 
CZUkat. Rendkívüli gyógysikere és erősítő 

hatása abban leli magyarázatát, 
hofiy a legjobb, legtisztább ős 
leghatásosabb anyagokból állítják 
össze, melyek a SCOTT-fele el­
járás folytán ízletes, könnyen 
emészthető Emulsióvá válnak. A

SCOTT-féle Emulsió
felnőtteknek s aggoknak époly jó 
és hatásos, mint gyermekeknek.

scorn« oradati üvog ára 2 Ki 50 fillér (a SLUl I-fele
gyét*—a hidászt KaPható minden gyógyszertárban.
— kérjük figye­
lembe venni.

Tisztelt olvasóink ! Bizonyára szí­
vesen fognak magismerkedni a „Scott-féle 
Einulsió"-val, mely általánosan ismert házi­
szer, vagyis csukamájolaj, csakhogy az utób­
bit teljesen jó izü és könnyen emészthető 
formában nyújtja. Gyermekek különös elő­
szeretettel veszik be a „Scott-féle EmuWióe-t, 
mert jól Ízlik. Kapható a gyógyszertában.
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- A nagyenyedi daloakörnek 1908 
márczius hó 14-én rendezett estélyén be­
folyt telülfizetések kimutatása: Báró Ke­
mény Árpád 16 koronát. Vinczenty Lajos 
10 koronát. Gáspár János 8 koronát. Táu- 
gel József, dr. Garda Kálmán, Ángyéi Jó­
zsef, Bogovics Jakab 5—5 koronát. Toronyi 
Gyula, dr. Jeuey Elek, dr. Fa mos Árpád 
4—4 koronát. Bálint János, dr. Farnos De­
zső, Horváth Pál 3—3 koronát. Králik Vil­
mos, dr. Erdős Jenő, Maluási Domokos, ifj 
Graef János, Bisztricsáuyi Lajos, Tóbis 
Jenő, Csapiár Aladár, Felméri Sándor, dr. 
Mátyás Mihály, Bisztricsáuyi Pál, Dömök 
Erzsébet, Fodor Károly 2—2 koronát. Dö­
mök Ilona, Belházy Gyula, Képes Ferencz, 
Horváth Viktor, Ackermann Péter, Bedő 
Dénes 1 — 1 koronát. Összesen 107 korona. 
A felülfizetőkuek szives adományukért, a 
daloskor nevében, hálás köszönetemet nyil- 
váuitom. Kárpáti Sándor, dalosköri pénz­
táros.

Közérdek. 3. oldal.

volna, jelen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120. §. ér­
telmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízaknán, 1907. évi márczius hó 15-án.

Székely Ármin,
kir. bírósági végrehajtó.48 1-1

Felelős szerkesztő:
Dr. MÜLLER JENŐ.

Sz. 93—1908. vhto.

Árverési hirdetmény.
Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-cz. 

102. §-a értelmében ezennel közhii re teszi, hogy a 
budapesti VII. kér. kir. járásbíróságnak 1907. évi Sp. 
XI. 2336/7 számú végzése következtében dr. Burg 
Hugo ügyvéd által képviselt Lipótvárosi takarék-bank 
javára Volny József ellen 600 kor. s jár. erejéig 1908 
évi február hó 19-én foganatosított kielégítési végrehaj 
tás utján le- és felülfoglalt és 793 kor. becsült kővet­
kező ingóságok, u. m.: házi-bútorok nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. járásbíróság 1908 
évi V. 35/1 számú végzése folytán 600 korona tőke- 
koveteles, ennek 1907. évi október hó 6. napjától járó 

,0 kamatai es eddig összesen 51 korona 30 fillér­
ben biióilag már megállapított költségek erejéig, Vízaknán 
leendő megtartására 1908. évi márczius hó 28-dik nap­
jának d. e. 11 órája határidőül kitüzetik és ahhoz a venni 
szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak 
meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX 
t.-oz. 107. 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mel­
lett, a legtöbbet Ígérőnek, szükség esetén beesáron alul 
is, el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások is 
le es felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek 
volna, ezen árverés az 1881. évi LX. t.-oz. 120 §-a 
értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Vízaknán, 1908. évi márczius hó 10. napján.

Székely Ármin,
® 1 — 1 kir. bírósági végrehajtó.

103—1908. vógrh. szám.

Árverési hiidetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t.-oz. 

102. §-a értelmében ezennel közhírré teszi, hogy a 
vízaknai kir. járásbíróságnak 1907. évi V. 290. sz. 
végzése következtében dr. Endrei Mézes ügyvéd által 
képviselt Lövy Jakab javára Tóth József ellen 3000 kor. 
s jár. erejéig 1907. évi deczembor hé 30-án fogana­
tosított kielégítési végrehajtás utján le- és felülfoglalt 
és 2000 koronára becsült következő ingóságok, u. m.: 
egy drb Kovarik b\ és J. czóg által szállított benzines 
motor és a hozzá szükséges cséplőgép nyilvános árve­
résen eladatnak.

Mely árverésnek a vízaknai kir. járásbíróság 1907. 
évi V. ' 290. számú végzése folytán 3000 korona 
tőkekövetelés és eddig összesen 33 korona 30 fillér- 
ben biréilag már megállapított költségek erejéig, 
Oláh bogát községben leendő eszközlésére 1908. évi 
április hó 15-ik napjának délelőtti 12 órája 
határidőül kitüzetik és ahhoz a venni szándéko­
zók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az 
érintett ingóságok az 1881. LX. törvényozik 107. 
és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett, a leg­
többet Ígérőnek, szükség esetén becsáron alul lg el fog­
nak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások lg le- 
és felülfoglaltatták s azokra kielégítési jogot nyertek

Meghívás.
A „Hangya“ a magyar gazdaszövet­

ség fogyasztási és értékesítő szövetke­
zete kötelékébe tartozó Nagyenyedi fo­
gyasztási és értékesítő szövetkezet
1908. évi márczius dó 29-én d. u. 3 
Órakor a városház tanácstermében

rendes évi közgyűlést
tart, melyre a tagok az alapszabályok 
23. §-a értelmében megliivatnak.

Napirend:
1. Múlt évi üzleteredményről szóló jelen­

tések tárgyalása.
2. Zárszámadások megvizsgálása és fel- 

mentvény megadása.
3. Mérleg megállapítása.
4. Tiszta jövedelemről való intézkedés.
5. Az igazgatóság kiegészítése.
6. Felügyelő bizottság választása.
7. Netáui indítványok.
1907. év deczember 31-én a tagok száma 

233, üzletrészeinek száma pedig 415 volt ; 
az év folyamán belépett 42 tag 72 üzlet­
részszel; kilépett 39 tag 54 üzletrészszel.

A felügyelő bizottság által megvizsgált 
évi mérleg az üzlethelyiségben kifüggeszte- 
tett és mindenki által megtekinthető.

Kelt Nagyenyed, 1908. márczius hó 17. 
Nagyenyedi Fogyasztási és Értékesítő Szövetkezet

igazgatósága. 51 1—1
J5762.—1908. 

közig.

Hirdetmény.
Nagyenyed város közönsége tulajdo­

nát képező, a felenyedi és muzsinai 
határon fekvő úgynevezett „Papír“, 
„Martalatti“ és „Szitás“ egyenkint 3—3 
kövü tisztelő malmai 1908. évi jú­
nius hó 30-ik napjának éjféli 12 órájától 
kezdve három egymásután következő 
évre 1908. évi márczius hó 24 én 
d. e. 10 órakor a városház közgyű­

lési termében nyilvános szó és Írásbeli 
árverésen bérbe fognak adatni.

Kikiáltási ár:
1. A Papír malomra évi 1841 kor.
2. A Martalatti malomra évi 810 kor.
3. A Szitás malomra évi 400 kor.
Árverezni kívánók kötelesek a min-

denik malomért külön megállapított ki­
kiáltási ár 10%-át bánatpénzül az ár­
veréskor letenni.

Miről érdeklődők azzal órtesittetnek, 
hogy a részletes feltételek a városi 
kiadóhivatalban a hivatalos órák alatt 
megtekinthetők.

Városi tanácstól.
Nagyenyed, 1908. évi márczius hó 12.

Dr. Varró,
50 1—2 polgármester.

Szőlöojtványok:
zöldojtással készítve, ezre 100 frt. — Tele­
pítésre gyökeres zöld ojtváuy ezre 80 frt. 
Telepítésre sima zöldojt vány ezre 45 forint.

Fásoitvánvok ■ gyönyörű pól,liínyok» fai-
* J ‘ tisztán ezre 100 forint. 

Szépséghibával, eredési biztosítással ezre 45 
frt. Mind Ripária-portálisra ojtva a követ­
kező fajokban: Fehér borfajok : Olasz Riz- 
liug, fehér és piros Szlaukamenka, Furmint, 
Sárfehér, Mézesfehér, Ezerjó, Erdei, Baka­
tor, Kövidinka, Mirkovácsi, Muskotályok, 
Hárslevelű, Sauvignon, Bánáti Rizling. Vö­
rös borfajok: Nagy burgundi, Oportó, Ne­
mes Kadarka, Aramon. Csemegefajok: fehér 
és piros Chasselas, Passatutti, Tokaji Chasse- 
las Ezredéves, Muskotályok stb. Sima Ri- 
pária-portális I oszt. 8 frt, sima Ripária- 
portális II. oszt. 3 frt, gyökeres Ripária- 
portális I. oszt. 16 frt, gyökeres Iiipária- 
portális II. oszt. 10 frt, gyökeres 2 éves 
gyökerű 18 frt. Hazai nemes vesszők sima 
4 frt a fenti fajokból. Ojtváuyaimért tel­
jes felelősséget vállalok, s ha a vevő azzal 
nem volna megelégedve, azt visszaveszem 
s pénzét visszaadom Előlegül az ár Va ré­
szét kérem beküldeni. Hegyi bor fehér 50 
kor., siller 50 kor., vörös 60 korona.

Székely I. József
Gyöngyös (Hevesmegye)

45 2—4 Szent Urbán templom.

LtJ.. FISCHER és TÁRSAI J..L:
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* faiskolák és szőlőoltvány telepek M_J
agyenyed

nemcsak kifogástalan 'Í§P^lf

facsemetéket
hanem legjobb minőségű fajtiszta

szőlőoltványokat
szállítanak. Árjegyzék kívánatra bementve.

Talajvegyelemzéseket ingyen eszközölnek.



IIB
ÍI

m

H özér ek.4. uldal. 23 szrtin,

Hegyi János
Irmülakatos és gépjavító műhelye

N AGYÉNYEDEN, Tövis-utca 19

Elvállalok mindennemű epület-, tnü- es géplakatos 
munkákat, u. m vasrácsok, rasajtók, épületvasalások 
javitáeát és újbóli készítését, továbbá villanyosengök, 
telefon es villámbárilók szakszerű szerelését. Varrógé­
pek és kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzését, végre mindennemű gózcséplök, moto 
rok, szivattyúk és szivattyuskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szín 

lén gyári árakban való

Pészvénytoke 400,000 kor, Tartalékalap 200,000 kor,

kölcsönt, ad betáblazásra, megfelelő kezességre,
értépapirokra, sorsjegyekre, jóhitelű pénzintézetük 
részvényeirebeszerzését. — Ajánlom a 

gazdaközönségnek saját 
műhelyemben összeállított 
elpusztíthatatlan aczélfejü 
ekéimet és vasboronáimat 
felelősséggel adok el, nem 
kívánság szerint átalakítok.

és elad értékpapírokat

elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értekékét kévés 
,1őrzési díj mellett 

kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál
melyeket jótállás mellett 

tetszőket kicserélek, vagy
Nyitva all 

hétköznap 

d. e. 9—12-ig, 

d u. 3—4-ig

Üzletfeleink 

részére telefon 

bevezetve 

14 szám alatt.

VálldlOt SZ öe6Zt® nagysága szerint legelőnyösebb feltéte-
Szakmámba vágó költségvetéssel díjtalanul szolgálok 

Becses pártfogást kér
lek mellett számítol le.

Állandó botétól 6% kamatláb mellett fogad el.kiváló tisztelettel
HEGYI JÁNOS,

mülakatos és gépjavító műhelye

l z I e t f e 1 o s z 1 » t á s miatt

Iparliatóságila^ engedélyezett
ndi és férfi divat-üzlete

NAGYENYEDEN.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimiiimiiimiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiii

Értesítem a t. vevőközöneéget, hogy őszi és 
téli bevásárlási utániról hazaérkeztem. Bak- 
táramon varnak a legszebb és legújabb női divat 
kelmék, u, m. flanelek, schevioltok, angol szö­
vetek, delének és minden minőségű' barkheltek. 
blúz újdonságok. Kői, férfi és gyemekezipékben 

az országhlrll Váezi Kobrak-gy árnak egye­
düli tahiéra. Nagy választéka hazai gyárt­
mányú vászonáruk és fehérnemtiek, kalapok, 
kesztyűk, harisnyák, flat <llakarék, paplanok és 
matráczok.

Állandó négy válaszlék női tuhadiszekben, 
selymek és bélesátnkbsn Gyásztuha kelmékben 
meglepő választék.

Temetkezési czlkkek, sitkoszorúk stb. fel­
tűnő olcsó árukban szerezhetők be.

Tanuló Ifjúság részére szükséges árak 
nagy választékban.

IIA legszolidabb és legpontosabb kiszolgálási!

Óriási v á Inszték! -

£6 
«8 
o:

A i). é. közönség tudomására hozom, hogy a Várépület 8. 

szám alatti női és férfi divat, vászon s fehérnemű üzle­
temben az üzlet teljes feloszlatása miatt iparhatóságilag 
engedélyezett

végeladást
rendezek, mely alkalomból az egész áruraktáramat 
gyári áron alul 25°0-al olcsóbban fogom kiárusítani.

Az idő rövidsége folytán saját érdekében mindenkinek ajánlom 
a gyors látogatást, mig raktáram nincs kiválogatva

é'y tisztelettel
Weinberger Miksa,

vászon, fehérnemű és divatáruháza, Főtér, Várépiilct 8.
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Iparimíóságilag engedélyezett végeladás
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Kitűnő minőségű és legnagyobb szilárdságú

nagyban és kicsinyben olcsó áron kapható:
Klemm Pálnál Nagyenyed Szentkirály-utcza 128. sz.

Nyomatott a Nagyenye-ti Könwuvum.la és Papirárugyár Reezvmytärsasfle könvvnvom.lAjfthan Nagyenyeden.


